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Doprava není jen pro kluky. Nový dokument a statistiky ukazují důležitou roli žen v 

městské dopravě 

Ženy tvoří v českých dopravních podnicích v průměru 18 % všech zaměstnanců. V profesi řidičky 

jich pracuje necelých 12 %. Jejich počet roste, ale jen pomalu. Sdružení dopravních podniků ČR 

(SDP ČR) proto představuje pokračování kampaně Holky jedou! – projekt, který bourá předsudky 

a přibližuje skutečné ženy pracující v městské hromadné dopravě.  

„Chceme zvrátit zakořeněnou představu, že doprava je mužská doména. Ženy tvoří v dopravě jen 

necelou pětinu zaměstnanců, mezi řidiči jde o průměrných 12 %. Zároveň ale vidíme, že jejich 

počet pomalu roste – ať už díky flexi úvazkům, dostupnější cestě k získání řidičského oprávnění, 

nebo díky tomu, že ženy čerpají inspiraci jedna od druhé. Často slyšíme, že sebraly odvahu na 

základě příběhů ostatních žen,“ říká Martin Chval, výkonný ředitel SDP ČR. „Přáli bychom si, aby 

se ženy tohoto odvětví nebály a bylo jich v dopravě podstatně více,“ dodává. 

Nahrává jim k tomu kromě flexibilních úvazků a možné úpravy pracovní doby i jednodušší ovládání 

vozů. „Technologie a řízení vozů MHD se neskutečně posunula. Dnes je řízení méně fyzicky 

náročné, než tomu bylo před lety. Jednodušší je také cesta k řidičskému oprávnění skupiny D na 

autobusy, kdy už není nutné nejprve absolvovat řidičák na nákladní vůz,“ vysvětluje Ladislav 

Urbánek, generální ředitel Dopravního podniku hl. m. Prahy. 

Širší je dnes také nabídka profesí v dopravních podnicích – ženy působí jako dispečerky, 

technoložky, plánovačky jízdních řádů, elektrikářky nebo vedoucí provozů. 

„Ženy jsou často mimořádně pečlivé, komunikativní a empatické. To jsou vlastnosti, které mají v 

dopravě velkou hodnotu – ať už jde o řízení vozu plného cestujících, nebo o řešení provozních 

situací,“ doplňuje Miloš Havránek, generální ředitel Dopravního podniku města Brna. 

Přestože se doprava stále potýká se stereotypem „mužského odvětví“, některá města dokazují, že 

to jde jinak. Například v Dopravním podniku města Ústí nad Labem vzniká nová dětská skupina – 

firemní školka pro děti zaměstnanců. Dopravní podnik Ostrava v roce 2024 podepsal dokument 

Women's Empowerment Principles, kterým se zavázal rozvíjet a zlepšovat principy genderové 
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rovnosti. Slibuje, že do roku 2033 bude v Dopravním podniku Ostrava pracovat 33 % žen. Ve všech 

dopravních podnicích je samozřejmostí, že za stejnou práci ženy dostávají stejnou mzdu jako muži. 

Dopravní podniky s největším zastoupením žen řidiček: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SDP ČR představuje dokumentární sérii Holky jedou! 

Nově jsou součástí kampaně Holky jedou! čtyři příběhy žen z dopravních podniků, které se 

představují formou videí. Spojením jejich příběhů pak vznikl zhruba 45minutový dokument, který 

může pomoct nasměrovat ty, kteří se rozhodují, jakou další profesní cestou se vydat.  

SDP ČR tento dokument nabídne základním a středním školám, které ho mohou využívat při 

diskuzích se studenty o kariéře, na dnech profesí nebo v hodinách zaměřených na rovné 

příležitosti. Jednotlivé příběhy bude zveřejněny na sociálních sítích. O produkci dokumentu se 

postarala agentura EventHouse, která stojí za úspěšnými marketingovými projekty SDP ČR  

z minulých let (např. seriál Bus Salon s Vaškem Koptou nebo MHD song od Ventolina).  

„Videozpracování příběhů dopravních profesí je skvělým nástrojem, jak ukázat, že doprava není 

anonymní systém, ale svět konkrétních lidí. A že ženy do něj patří stejně jako muži. To se netýká 

jen dopravy, aby všech oblastí, které jsou spojené s určitými předsudky,“ říká Jiří Nevečeřal, 

scénárista a režisér projektu.  

Dokument zachycuje životní dráhy a pracovní realitu čtyř žen z různých koutů Česka. Každá  

z nich reprezentuje jinou profesi i jinou osobní cestu: 

DP/ fyzický stav k 

30.9.2025 

Počet 

zaměstnanců % zastoupení žen 

Počet řidičů 

(muži i ženy) 

% zastoupení 

řidiček 

Dopravní společnost 

Zlín – Otrokovice 
321 26 % 181 25,97 % 

DP měst Liberce a 

Jablonce nad Nisou 
453 21 % 238 23,53 % 

DP měst Mostu a 

Litvínova 
434 30 % 226 22,57 % 

Dopravní podnik 

Ostrava 
2067 25 % 1085 21,01 % 

     

CELKOVĚ ZA SDP ČR 

(20 DP) 
21 913 17,70 % 10 777 12 % 
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♥ Katka – dispečerka z Dopravní společnosti Ústeckého kraje 

♥ Verča – řidička trolejbusu z Dopravního podniku města Brna 

♥ Lucka – řidička autobusu z Dopravního podniku města Děčína 

♥ Věra – vedoucí garáže z Dopravního podniku hl. m. Prahy 

Jejich příběhy ukazují, že doprava není jen technická nebo fyzicky náročná práce, ale také profese 

postavená na komunikaci, odpovědnosti a schopnosti reagovat na různorodé situace. 

Videa jsou dostupná na Youtube kanálu SDP ČR v playlistu Holky jedou! 

Dokument bude dostupný v síti kin Cinema City a CineStar jako školní projekce. Objeví se také na 

festivalu Jeden svět, který se dlouhodobě věnuje tématům rovnosti, diverzity a společenské 

odpovědnosti. 

Kampaň Holky jedou! spustilo Sdružení dopravních podniků ČR symbolicky na Mezinárodní den 

žen v březnu 2024. Jejím cílem je bourat zakořeněné stereotypy o „mužských“ profesích v 

dopravě, ukázat skutečné ženy, které v dopravních podnicích pracují, a motivovat další dívky a 

ženy, aby se o zaměstnání v městské dopravě zajímaly. Dosud byla kampaň postavena především 

na sérii medailonků – autentických fotografií a příběhů zaměstnankyň z různých dopravních 

podniků napříč republikou. Tyto vizuály se objevují ve vozech MHD i na sociálních sítích SDP ČR. 

Součástí kampaně je také prezentace na školách prostřednictvím elektronických nástěnek ÁMOS, 

které jsou využívány více než 400 základními a středními školami po celé České republice. 

 

Kontakt pro média: 

Linda Hailichová 

tisková mluvčí SDP ČR 

media@sdp-cr.cz 

603 881 018 

www.sdp-cr.cz  
Sdružení dopravních podniků ČR je nejvýznamnější asociace provozovatelů městské hromadné dopravy v ČR. Sdružuje  

23 provozovatelů městské hromadné dopravy v největších městech ČR a v Bratislavě. Ti provozují autobusovou dopravu, dále 8 

tramvajových a 15 trolejbusových systémů a jeden systém metra. Na území obsluhovaném touto dopravou žije téměř  

4,5 milionu obyvatel. Členské dopravní podniky ujedou ročně přes 350 milionů vozových kilometrů a přepraví přes 2,3 miliardy 

cestujících.  

 

https://www.youtube.com/playlist?list=PL9xd14YvD1nSpH0Jg029UQIGz6e7Id4qm
mailto:media@sdp-cr.cz
http://www.sdp-cr.cz/

